!'_ LE GRAFCET

Chapitre 5
Implantations
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= Equations équivalents du Grafcet



Introduction

F1
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F2
Algorithme
d’évolution

~ F3
Equations

Booléennes

équivalentes

= F1 était un modele "comportemental"

= F2 et F3 vont permettre d'implanter le Grafcet sur
toute machine de traitement de l'information



Algorithme d’évolution

GRAFCET
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Commande
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Entrées
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Itérations

Lecture des entrées
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Lecture des entrées

Détermination des
transitions franchissables
Calcul de la
situation suivante

!

Mise a jour des sorties
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Vérin

GA

2

DA

A Ej attente

T1 —— GoCycle

VD

T2 —

DA

VG

13— GA

Lecture des entrées |
Initialisation des étapes
Mise a jour des sorties
Lecture des entrées
Franchissement=aucun
Mise a jour des sorties

Lecture des entrées
Franchissement de T1

Calcul de la situation suivante
Mise a jour des sorties

Lecture des entrées
Franchissement=aucun
Mise a jour des sorties

Lecture des entrées
Franchissement de T2

Calcul de la situation suivante
Mise a jour des sorties

etc ...

GoCycle=0; GA=0; DA=0
Activation de 1; la situation est (1)

GoCycle=0; GA=0; DA=0
(1)

GoCycle=1; GA=0; DA=0

(1) = ()

GoCycle=1; GA=0; DA=0
(2)

GoCycle=0; GA=0; DA=1

(2) = (3)



i Implantation informatique

= Les données

Objets Paramétre | Parameétre Parameétre Parameétre Parameétre
Entrées Nom Valeur N° connexion 1 = vert
0 = rouge
Sorties Nom Valeur N° connexion 1 = vert
0 = rouge
Ftape Nom Etat Initiale ? Liste transitions | Liste transitions
amonts avals
Transition | Nom Franchissable ? | Nom réceptivité | Liste étapes Liste étapes
amonts avals
Réceptivit | Nom Valeur Fonction
é




= L'algorithme

Acquisition des {Ei}

Tant qu'il existe des Xn
est-elle ETAPE INITIALE ?
SiOUI Xn =1
si NONXn =0

Tant qu'il existe des Si
Calculer les Si en fonction des Xi

>
»
A
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Acquisition des {Ei}

Tant qu'il existe des Ti
toutes les étapes AMTi (amont de Ti) sont-elles actives ?
si OUI
la réceptivité associée a Ti est-elle VRAIE ?
si OUI ETi = FRANCHIE
si NONETi = NON FRANCHIE
si NONETi = NON FRANCHIE

Tant qu'il existe des Ti
ETi vaut-il FRANCHIE ?
si OUI Désactiver les étapes de AMTi (amont de Ti)
Si NONrien

Tant qu'il existe des Ti
ETi vaut-il FRANCHIE ?
si OUI Activer les étapes de AVTi (aval de Ti)
si NONrien

Tant qu'il existe des Si
Calculer les Si en fonction des Xi




i Equations équivalentes

= Principe
= On considere une etape Xp et son environnement
= Xpvaut 1l
= Sielle est par I'amont

= ou si elle valait déja 1 et n’est pas déesactivee par I'aval

i i1 id

Ti=—Ri  Tj = R

Tk =T Rk

Tl N

Xo(t,+1) = Init(X,) + + X,p(tn).ConditionDesactivation
Init(Xp) vaut 1 a linstant t0 si Xp est une étape initiale



i Equations équivalentes

i i1 id

Ti=—R Tj=—Rj

Tk =T Rk

Les termes d”. de Xp
_________________________________________ o o,

V| j amont de p
Xp(th+1) = 2{ Z(X R) + E[H(le Xia-Ry)] } + Init(X;)
_______________________________________________________ Les termes de

T désactivation de X,
' vk, | aval de p / P

+Xp(tn) 2] z(Rk)}"‘ lZ[H(Xu Xig- R)]
_______________________________________________________________ .




= Exemple 1

X50(t+ 1) —

+ Xso(t) .

20 21 22
= R20
10| |11 30 [31] |32
R10 R11 R30
Eg 90 91 92
TR80 [ T
105| |106| [107
{Xlg(t).R10+X11(t).R11+ —— R105

Xo0(1).X31(t).X22(t).Ryo+
X30(1)-X31(t).X32(t).R30}

{Rgo+Rgs+
Xoo(t).Xo1(t).Xg2(t).Ros+
X105(t)-X106(1)-X107(1).R10s}
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= Exemple 2 ﬂ

2

T GA

Ordre VaGauche

- GA

— GA

3

Ar —

Altente

GoCycle

Ordre VaDroite

DA

Xi(t+1) = Init(X;) + Xy(t) . /[ /GA+ GA]

Xo(t+1) = [Xi(t) . /GA + X4(t) . DA] + X,(t) . /GA]

X3(t+1) = [Xo(t) . GA + X(t) . GA] + Xs(t) . /GoCycle]
X,(t+1) = Xs(t) . GoCycle + X(t) . /DA
Xio(t+1) = Init(Xy0) + [X3(t) . Xq1(t) + Xpo(t) . ACQ] + Xio(t) . /X4(t)
Xq1(t+1) = Xyo(t) - Xa(t) + Xq1(t) . /IX3(t) + t/Xq4/5sec]
Xio(t+1) = Xq1(t) . t/X;1/5sec + Xi,(t) . /ACQ

VaGauche = X,(t) VaDroite = X,(t)

0]
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— X3

- X4

Début détection

t/X11/5 sec

12

ALARME

— ACQ

ALARME = X,,(t)




= Exemple 3

1
= Départ . Normal

2 H Ordre Monte 3 H Ordre VaDroite
— H —+ D

4 H Ordre Descend 5
= t/X4/5s

6 [ Ordre Monte

— PO

X;(t+1) = Init(Xy) + Xg(t) . PO + X;(t) . /[Départ . Normal]

X,(t+1) = X,(t) .
X(t+1) = Xy(t) .

Xq(t+1) = X,(1) .
Xs(t+1) = X5(t) .
- Xs(t) . t/X4/5s5 + Xq(t) . /PO

Xe(t+1) = X4(t)

Départ.Normal + X,(t) . /H
Départ.Normal + X;(t) . /D

H + Xa(t) . /[t/Xa/5s . Xs(1)]
D + Xs(t) . /[t/Xa/5s . X4(1)]

Monte = X,(t) + Xg(t) VaDroite = X;(t)

Descend = X4(t)
12



